

厦门大白科技有限公司董事长尹艳梅:

赢得小米融资 打造行业"黑马"



晨报记者 叶子申

这段时间,厦门大白科技有限公司(以下简称"大白科技")董事长尹艳梅忙着领奖和参展——就在不久前举办的第16届IAI国际设计节颁奖典礼上,大白科技两款智能马桶和淋浴花洒新品双双获得"智造奖"。稍早前,她又忙着参加各类厨卫展,找寻新的合作商机。

6年前,尹艳梅和大学校友共同创立大白科技。经历短短六年的发展,大白科技已从一个行业"小白",迅速发展成为国内智能厨卫行业"黑马",并斩获小米集团等战略融资,剑指上市。

今年以来,在行业面对转型 升级等背景下,大白科技逆势而 上,取得亮眼成绩。尤其在今年 "6·18"活动中,"大白"的卫浴产 品整体销售额破3000万、同比增 长超100%。这样的成绩,放眼整 个卫浴行业,也是少见。

党的二十届三中全会指出,要"构建支持全面创新体制机制",提升国家创新体系整体效能。眼下,包括卫浴行业在内的各行各业,都在积极寻求创新实现高质量转型发展。那么,大白科技将如何创新?企业战略有何新规划?近日,记者专访尹艳梅,听听她的见解。

谈创业: 成为行业"黑马" 获得战略融资

尹艳梅出生于1983年,福建龙岩人。她从小热衷于各类设计的研究,经常有奇思妙想。考人福州大学厦门工艺美术学院工业设计专业后,尹艳梅的设计天赋被发挥得淋漓尽致——她成绩优秀,是"奖学金专业户",毕业时更拿到"优秀毕业生"荣誉。

步入职场后,尹艳梅先后在 厦门多家知名卫浴企业从事工业 设计工作,并取得德国IF、德国红 点等20余项的国际设计奖项。 在这个过程中,她有了很深的感 触。"国际大品牌有自己独有的品 牌DNA,我们很多真正能为国人 解决痛点、解决国人的使用需求 的好点子,未必能被国际大品牌 所采纳。"尹艳梅说,她希望能将 更多国际设计理念和技术引入国 内,同时结合国人使用习惯和需求,打造出高品质、高性价比的卫 浴产品。



2015年,尹艳梅与校友林凯 共同注册了"大白"这个品牌,静 待时机成熟。2018年,越来越多 用户开始到线上购买建材类产 品,同时国内第三方安装服务公 司不断完善,可提供很好的售后 安装配套服务。尹艳梅意识到, 时机已经成熟。于是在这一年, 厦门大白科技有限公司正式成 立,并推出首款众筹产品——安 全恒温淋浴花洒。这款产品凭借 其高端品质和亲民价格,迅速在 市场上引起广泛关注,成为大白 科技的"明星产品"。

2019年,仅成立一年的大白科技就创下1.1亿元的销售业绩,成为厨卫行业一匹"黑马"。2020年,公司宣布已完成由小米集团和顺为资本共同投资的战略融资项目,跻身小米生态链企业。今年1月18日,大白科技与小米通讯技术有限公司签署战略合作协议,将持续开发"米家"卫浴系列产品。

经过多年发展,如今大白科技已从一个初创企业,成长为厨卫行业的创新者。目前,公司在全国开设150家专卖店,并入驻厦门机场、国际红点设计博物馆及冬奥国家高山滑雪赛场。公司还荣获了数十项国际大奖,累计获得近700项专利。

谈创新: 加速转向年轻群体 持续进行品牌升级

近年来,家居卫浴行业受国 内外经济环境影响,发生着巨大 的变革,不少卫浴企业的发展经 受着巨大挑战。"面对市场调整, 我们也在积极应对。"尹艳梅认 为,无论在哪个行业,产品质量与 品牌都是企业生存发展的根本。

尹艳梅也注意到,当前,家居 消费主体加速转向90后、00后人 群,他们的消费观念正发生变化, 用户需求从单一的"品质好物"趋 向体系化、健康化的"场景解决方 案"。"在此背景下,大白科技也在 不断进行品牌升级。公司将注重 打造符合年轻人喜好的品牌形 象,通过短视频、直播等新媒体渠 道进行品牌推广,提升公司、品牌 的知名度、美誉度。"尹艳梅说。 同时,大白科技不断挖掘IP营销 新玩法,通过与小米公司跨界合 作、联名推广等方式,扩大品牌在 年轻粉丝群体中的 影响力,为公

司带来了更多市场份额。

去年,大白科技入驻厦门机场,在采用"闽南古厝风"的同时,加入了许多年轻趣味元素,并将新媒体艺术融入公共空间,结合趣味性闽南话教学,形成一个独特的人文场域,受到往来旅客尤其是年轻人的好评。

今年以来,新一轮以旧换新政策密集出台。"对于不少消费者来说,卫浴家电以旧换新不只是物品的更迭,更是生活品质的升级。"尹艳梅说,因此在此次换新热潮中,卫浴产品深度参与,积极"分一杯羹"。

谈智能化: 聚焦智能卫浴赛道 产品应用于冬奥会

近年来,智能卫浴逐渐成为 市场"新宠"。尹艳梅敏锐地发现 到了这一趋势,将智能卫浴作为 品牌发展的重点方向,聚焦智能 卫浴赛道,不断提升产品的核心 竞争力。"从前置进水到智能浴 室,从厨房感应龙头到智能淋浴 系统,我们用一件件高颜值、高品 质、高智能化的卫浴产品去满足 消费者需求。"尹艳梅说。

今年,大白科技推出的神盾除臭静音智能马桶、秘密花园前置私洗智能马桶和香草天空淋浴花洒等多款新品,凭借出色的性能和设计,占据了国内多个厨卫展智能卫浴品类的C位,也为企业带来了良好的业绩。

大白科技的智能产品也被应用于大型赛事上。尹艳梅介绍,在2022年初举办的北京冬奥会上,就有大白科技的身影。"当时,我们特意为北京冬奥会定制了一款感应面盆龙头,水龙头上的玻璃面板能实现水温可视化,运动员们在洗手时可根据需要调节水温。"尹艳梅说。此外,大白科技还为北京冬奥会的赛事场地提供了浴室柜、连体坐便器等卫浴产品共计260套。

如今,大白科技正持续加大 在智能卫浴领域的投入,利用物 联网、大数据等先进技术,打造 "全屋智慧用水"系统,提升产品 的智能化水平和用户体验,确保 公司能够在竞争激烈的市场 中保持领先地

官方微博@海西晨报 官方微信 haixichenbao 太阳网 www.sunnews.cn 新闻热线 8080000

位。尹艳梅说,在大力发展"新质生产力"的背景之下,卫浴界必须思考如何更深入地利用人工智能等创新科技赋能设计与生产,不断提升产品的科技含量与智能化水平。

谈"出海": 寻找新的增长曲线 更好"反哺"本地

九牧总部揭牌、惠达老挝旗舰店开业、华艺大立公司厂房项目奠基、松霖在建厂扩产……今年以来,卫浴行业似乎又一次掀起了"出海热"。"当前,全球化进程加快,国内的卫浴行业面临着竞争白热化的挑战,不少企业为了拉动业绩,寻找新的增长曲线,纷纷将目光投向海外。"尹艳梅说,她也在积极拓展海外市场,提升品牌在国际市场的竞争力。

"近年来,由公司自主研发的起泡器、水龙头、花洒等产品,功能强大,安装方便,获得了海外用户的欢迎。"尹艳梅说,此前,公司主要通过展会这类传统方式吸引海外经销商。2023年以来,公司海外订单量同比增长了20%,这也给了她进一步拓展海外市场的信心。去年5月,大白科技与跨境电商企业达成合作意向,将依托"制造业+跨境电商"的模式,通过海外营销、平台运营等方式出海抢订单。

今年3月,尹艳梅跟随集美区工商联(商会)共同赴东南亚一带考察。下一步,她将考虑在马来西亚设置专卖店,让品牌更好"出海"。同时,她还将会开发更多针对国外消费者需求的功能型的产品,用来抢占细分品类的市场。

当然,"出去"是为了更好地 "反哺"。尹艳梅说,厦门是全国 高端卫浴的生产基地,是展示中 国卫浴品牌实力与形象的第一扇 窗口。作为土生土长的厦门品 牌,大白科技将继续扎根厦门,持 续增强国货卫浴的设计力、产品 力与竞争力,推动更多厦门卫浴 品牌走向全国,闪耀全



▷厦门大白科技有限公司产品生态链展厅。